

# 我国在69个县开展县委权力公开透明运行试点 积极稳妥推进党内基层民主建设

记者从中央组织部获悉,全国69个县(市、区、旗)开展了县委权力公开透明运行试点,科学划分党代会、全委会、常委会及其成员职责权限,为规范县委权力运行尤其是县委书记职权积累了经验。

十六大以来,中共扎实推进党的组织制度和党内基层民主建设。截至目前,全国27个省(区、市)制定出台了贯彻落实党代表任期制

暂行条例的实施办法;365个市(州)、2684个县(市、区)探索建立了党代表提案和提议、调查研究、列席党委有关会议、联系服务群众等配套工作制度;20个省(区、市)、174个市(州)、780个县(市、区)成立了党代表大会代表联络工作机构,分别占总数的64.5%、46.5%、27.9%。

广泛发动基层党组织和党员参与代表选举。参与党的十八大大

表人选举推荐的党员比例达98%。代表选举的差额比例多于15%;各省(区、市)党代表大会代表选举的差额比例由上次换届的26.4%提高到28.7%,各市、县党代表差额比例平均为22.3%、21.7%。

改进候选人选举方式。地方党委换届中,31个省(区、市)党委委员候选人差额比例平均为11.9%,比上次换届提高0.6个百分点。普

遍提高市、县党委委员、候补委员候选人差额比例。其中,市委委员、候补委员的差额比例平均为14.9%,县委委员、候补委员的差额比例平均为11.3%。

推行地方党委讨论决定重大问题和任用重要干部票决制。各地普遍实行党委讨论决定重大决策、重要干部任免、重要项目安排和大额资金使用票决制。一些地方实行

下一级党委、政府领导班子正职以及一些重要部门主要负责人拟任人选和推荐人选,由全委会审议、无记名投票表决。

积极稳妥推进党内基层民主建设。目前,基层党组织党务公开平均覆盖率达98%以上。全国有57.5万个村推行“四议两公开”工作法,党领导的村级民主自治机制进一步完善。(据新华网)

## 我国首次倡导“24小时饥饿” 在粮食日体验危机

据中国之声《央广新闻》报道,昨日是“世界粮食日”,我国首次倡导“24小时饥饿”,体验粮食危机。

在山东济南,16日下午2时启动全国爱粮节粮宣传周活动,宣读世界粮食日的主题。这次世界粮食日主题是“办好农村合作社、粮食安全添保障”。同时,在宣传的过程中

首次在全国粮食行业倡导开展饥饿体验活动,提醒广大群众温饱不忘饥寒,丰收不忘灾难,增产不忘节约,消费不忘浪费。

本次体验活动从16日的零时到24时,在这个24小时的活动中,国家粮食局、农业部、教育部、山东省政府等参会的领导在济南国际会展中心报告厅点燃

蜡烛,为全世界九亿多仍在忍受饥饿痛苦的人口祈福。

本次体验活动主要倡导爱粮、节粮的意识,参与者表示,他们主要想通过本次体验活动,警示自己,也警示世人应时时刻刻懂得节约粮食,增加节约意识。

(据中国广播网)

## 乘客火车上丢钱未发觉 乘警好心归还被当骗子

### 乘警好心归还被当骗子

日前,在长沙开往上海虹桥的列车上,一名粗心旅客上厕所时不慎将装有7000余元现金的小包遗留在厕所内,幸亏乘警及时寻回才避免了损失。

日前,D107次列车飞驰在千里铁道线上,乘警陈子轩巡视车厢对旅客宣传乘车安全注意事项,当巡视至7号车厢时,发现7号车厢厕所门开着,在洗手台上放着一个黑色小包,在向周围旅客询问后,结果没有一人认领。随后,乘警小陈当着列车员和周围旅客的面拉开了小包拉链,一沓厚厚的人民币出现在眼前。

经清点,包内有现金7000余元,以及各种证件,小陈马上让列车员通过广播寻找失主,自己则在原地守候,然而迟迟没有旅客前来认领。

“你好,我是警察,你是不是在火车上丢了一个小包。”乘警小陈试着拨通包内名片上的电话,还没等乘警把话说完,电话那头传出了吼叫:“你这种骗子我见得多了,那么老套的骗术我才不会上当。”

小陈哭笑不得,只好向对方发去短信:“我是D107次列车乘警,请麻烦到餐车来一下,我现在在餐车,刚捡到一个小包,里面有你的证件和现金。”这条短信终于引起了这位粗心旅客的注意,在清点身边的行李后,发现自己的手提包不见了,这才赶到餐车寻找乘警。接到失而复得的财物,罗先生既激动又惭愧,紧握住乘警的手表达了谢意。(据《新闻晚报》)

## 女子16岁开始穿高跟鞋

### 15年后拄上拐棍

穿了15年高跟鞋,她不能走路了。

31岁的陈娟,是郑州市一所培训学校的英语老师。

她身高只有1.5米,高跟鞋成了其出门的必需品。

本来爱逛街的她,近期变得越来越“宅”——她的双脚拇指严重变形,站一会儿就会疼。

陈娟从16岁上高中那年就开始穿高跟鞋。“除了上体育课,我几乎没穿过平底鞋。后来工作了,单位组织旅游,我也是穿着高跟鞋出行。”

穿了几年高跟鞋,她的双脚大拇指外侧凸出了“大疙瘩”。虽然穿凉鞋时不美观,但陈娟也没太在意。

最近,她只要穿上高跟鞋,站一会儿,脚上的“大疙瘩”就疼。换上平底鞋,脚后跟、小腿疼,拄着拐棍才能走路。

15日,她到郑州市骨科医院检查。医生诊断,她患上了重度拇外翻,需要手术治疗,罪魁祸首就是脚上的高跟鞋。(据《河南商报》)



## 北京最大交通枢纽将于20日启用

10月16日,四惠交通枢纽正在做启用前的最后调试,该枢纽将于10月20日投入使用。四惠交通枢纽集轨道交通、长途客运、市区公交、出租车、自行车、步行等8种交通方式于一体。投入使用后,日客运量预计将在40余万人次,高峰小时客运量将达6万人次,成为北京第一座涵盖省际客运长途换乘功能的大型综合客运枢纽。

中新社发 富田 摄

## 广告气球跨省“肇事”

### 伤者遭遇索赔难

湖南岳阳市的一个广告气球飞到邻近的湖北省通城县后发生爆炸造成一人重伤、一人轻伤的不幸事故。但令伤者郁闷的是,他们四处寻求索赔,却遭遇告无门的尴尬。

据知情人介绍,10月11日上午8时30分左右,通城县北港镇个体水电安装师傅黄修甫来到附近的县建材厂抢修一处破裂的自来水管。进厂后黄师傅发现离维修点不远处飘着两个硕大的红色气球,以为是该砖厂促销广告,没太在意。不知过了多久,“嘭”的一声,黄师傅感觉面部

滚烫,衣服也着火了。他强忍剧痛边跑边脱衣服,然后倒在地上什么都不知道了。

另一位伤者胡佛球的运气比黄师傅稍好一些。据他介绍,气球离他不到2米,他当时头戴草帽,手拿铁镐正在翻料。虽然衣服烧焦了,所幸只是手臂上烧了几个乒乓球大小的水泡。

当地派出所李警官介绍,在事故现场,只见一个气球上下方的横幅上印有“长沙颐而康医院祝岳阳旗舰店开业”等字样,另一个气球的红色塑料被烧得凹凸不平,剩下一堆残骸。颐而康医院是总部

位于长沙的湖南一家大型医疗按摩连锁医院。

事故发生后,伤者及其家属向有关部门投诉,并寻求索赔,但效果不理想。通城县安监局一位负责同志称,气球是个飘移物,不属其职责范围。当地工商所认为,该案既不是假冒伪劣,又不是消费侵权,对伤者只能表示同情,但爱莫能助。当地派出所接到报警后,两名民警很快赶到了现场,进行了拍照取证,并安排伤者入院治疗。至于索赔,他们建议找法院。

(据新华网)

## 声明

兹有深圳市华能组装设计工程有限公司信阳分公司行政公章、合同章因不慎丢失,特声明作废。